
令和６年６月２６日

令和６年６月羽島市教育委員会定例会会議録



令和６年６月羽島市教育委員会定例会会議録

令和６年６月２６日、令和６年６月羽島市教育委員会定例会を羽島市役所本庁舎４

階第一委員会室において開いた。

議事日程

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 報第１３号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について

日程第３ 議第３３号 羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について

日程第４ その他

１ 各課の事業進捗状況

日程第５ ※報第１２号 令和６年度準要保護児童生徒の認定等の報告について

日程第６ ※議第３４号 羽島市立学校における学校運営協議会委員の委嘱につい

て

（※印は秘密会で開催）

本日の会議に付した議事

議事日程に同じ

出席者

教育長（議長） 森 嘉 長

教育委員 黒 田 淳

教育委員 今 枝 甫

教育委員 春 日 民 奈

教育委員 今井田 裕 子

説明のため出席した職員の職氏名

事務局長 不 破 勝 秀

事務局次長兼教育政策課長 小 川 隆 正

事務局次長兼施設担当課長 稲 葉 佳 樹

事務局次長兼学校教育課長

兼教育支援センター長 高 橋 浩 之

西部幼稚園長 安 藤 賢 治

北部学校給食センター所長 竹 内 弘 明

南部学校給食センター所長 亀 山 佳 枝

市民協働部生涯学習課主幹 大 橋 寛 子

図書館長 番 重 宗

スポーツ推進課長 柴 田 泰 宏

傍聴者 １名

午後１時３０分開議

日 程 発言者 発 言 の 要 旨



教育長挨拶 教育長 ・ ６月１５日（土）に、私の主張２０２４羽島市大会が開

催され、例年どおり５つの中学校・義務教育学校より１０

名の生徒の参加があった。今年度も中学生らしい感性や視

点の主張が多く、自信をもって語る姿に大変感銘した。

・ 羽島市議会６月定例会では、８名の議員より一般質問を

いただいた。具体的には、羽島ＧＩＧＡスクール構想の現

状、熱中症対策と薬物乱用防止の教育、女性政治家育成に

向けた取組み、学用品費の公的負担、就学援助のあり方、

保護者・地域住民の学校教育への協力体制、新制服の追加

導入、学校教育委員会による子育て支援、こども家庭セン

ターのあり方、学校・幼稚園施設におけるＬＥＤ照明への

移行である。

・ ６月２２日（土）より、羽島ブロックの中体連総合体育

大会が開催されている。バトミントン、剣道、陸上、野球

を観覧したが、積み重ねてきた努力を発揮する競技ぶりが

印象的だった。野球のチームについては、羽島市も羽島郡

も単独の学校では出場できない、つまり羽島中と竹鼻中で

１チーム、中央中と中島中で１チーム、笠松中と岐南中で

１チームの３チームになっていた。

開 会 議長 出席委員が定足数に達していることから令和６年６月羽

島市教育委員会定例会の開会を宣言する。

報第１２号及び議第３４号について秘密会としたい旨述

べ、委員の発言を求める。（各委員から異議なしの声あり。）

異議がないので、報第１２号及び議第３４号について秘密

会とすることが承認された旨述べる。

傍聴者がいることから、「各課の進捗状況」を秘密会の前

に行いたい旨述べ、委員の発言を求める。（各委員から異議

なしの声あり。）

異議がないので、「各課の進捗状況」を秘密会の前に行う

ことが承認された旨述べる。

日程第１ 議長 本日の会議録署名委員に春日委員を指名する。

日程第２ 議長 報第１３号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明す

る。

【教育政策課長】

（サッカー遊び無料体験会、第１６回岐阜県民スポーツ

大会、みんなで折ろう！折り紙教室、岐阜羽島夏フェスｉ

ｎｄｏｏｒｓ、ＭＯＡ美術館羽島児童作品展、第２６回連

盟杯卓球大会、令和６年度国際交流の集い）

【学校教育課長】

（夏休み子ども映画会、２０２４子ども夏の自然体験活

動、第１５回立志教育支援フォーラム２０２４ｉｎ岐阜、

劇団風の子中部「白髪のニール ＲｏｌｌＲｏｌｌＲｏｌ



ｌｉｎｇ」公演、親子劇場、「わたしの主張２０２４」羽

島市大会兼青少年健全育成大会、みんなで！！ロボットコ

ンテスト！！２０２４岐阜テクノプラザ大会、子供運動チ

ャレンジ教室～運動が苦手な子、集まれ‼～、２０２４羽

島市発明工夫展、２０２４年度絵で伝えよう「わたしの町

のたからもの」、さかなくん講演会ｉｎ羽島（仮））

議長 委員の発言を求める。

【黒田委員】

・ わたしの主張２０２４羽島市大会において、ビデオで

発表した生徒がいた。今までは会場で話していたと思う

が、基準等が変わったのか。

（事務局）

・ 従来の市大会と県大会の審査基準の一つは、会場

で発表できる者である。今回の生徒はステージに立

つことはできるが話すことは難しいという方であ

ることから、本人の気持ちを尊重し、市大会におい

ては、自身がステージに立ち録画をスクリーンに流

すという方法によるのであれば、会場で発表すると

いう基準を緩和することとした。

ただし、市大会で優秀作品に選ばれると県大会に

進むが、県の基準は会場で発表できる者のままであ

り、仮にこの生徒が市大会で優秀作品に選ばれて

も、県大会では審査対象外になる状況であった。

他にも、手話を使う生徒が出場した場合どうする

のか、等の問題もあるので、今後に向けて県と連携

していく。

【今井田委員】

 ⑴ 子ども夏の自然体験活動について、３０名を１０名の

スタッフで対応できるのか。事業計画等に不安がある

が、後援してよいか。

（事務局）

・ 体験学習を地域や保護者も望んでいる点、何回も

キャンプ事業を行っている団体からの申請という

点で後援をすることとした。

 ⑵ 子ども運動チャレンジ教室について、岐阜大学の先生

や岐阜聖徳学園大学の先生と、素晴らしい先生が講師な

ので、新卒採用者や体育専門の教員にも参加してもら

い、どうやって講師が運動嫌いな子どもたちの意欲付け

をしていくのか、勉強になるのではないか。

（事務局）

・ 満員になるほど人気のある教室であるが、子ども

たちの体力が落ちているという結果も出ているこ

とから、委員ご指摘のように専門的なレクチャーを



受けた教員や先生方が、指導に当たることも大事な

ので、来年度に向けて、検討していく。

さらなる発言を求める。

発言がないので日程第２ 報第１３号の報告を終える旨

述べる。

日程第３ 議長 議第３３号を議題とする旨述べ、説明を求める。

【説明】 【西部幼稚園長】

・ 学校評議員制度から学校運営協議会制度に変更になっ

たことに伴い、羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正す

る。

議長 委員の発言を求める。

発言がないので日程第３ 議第３３号は原案の通り可決

された旨述べる。

日程第４ 議長 各課の事業進捗状況の説明を求める。

【説明】 【教育政策課長】

・ ７月２３日（火）午後に、第８回新しい時代の学校構

想検討委員会を開催予定である。

【学校教育課長】

 ⑴ いじめの状況について 

５月１日から５月３１日までの間に報告があった事

例は、児童５件、生徒２件の合計７件である。

子ども同士の言い合いや悪口の言い合いからいじめ

事案に至ったものが多く、軽い気持ちからのスタートで

始まったと思われる。スタートの時点で把握できるよ

う、より注意を払う必要がある。

 ⑵ 不登校の状況について 

５月の不登校の状況は、小学校・前期課程３６名、中

学校・後期課程８２名の計１１８名である。

小学校高学年、中学校３年生の割合が多くなってい

る。３０日以上の欠席についても、若干増えている。全

く連絡が取れていない保護者、本人は中学校で２名お

り、スクールソーシャルワーカーが連絡を取ろうとして

いる。

 ⑶ 交通事故・学校事故の状況について 

交通事故は、４件であった。

学校事故によりタクシーで搬送され、病院から帰校途

中に交通事故にあった児童がいた。

学校事故は、２件であった。

扇風機の破損による怪我があった。幸いにも大きな事

故には至らなかったが、標準使用期間を学校に確認する

とともに、冷房を適切に使っていくよう指導していく。

 ⑷ その他 

７月７日１０時から市制７０周年記念式典が行われ



る。中学生が作成したＰＶの放映に始まり、羽島太鼓や

羽島高校の吹奏楽部の演奏が行われる。

令和７年度より、生徒・保護者の要望や多様性を鑑み

て、ブレザー型の制服の追加導入を行う。選択の幅が広

がるとともに、市内統一の制服導入により、転校や卒業

の際に制服を譲るなどの活用も想定される。今後夏服に

ついても検討している学校もあるので、決まり次第報告

させていただく。

議長 委員の発言を求める。

【今枝委員】

 ⑴ 制服について、校長会を中心にＰＴＡ、教育委員会等

を交えて検討したとのことだが、生徒の代表は加わって

いるのか。

（事務局）

・ 実行委員会には子どもたちは直接参加していな

い。ただし、きっかけは「ジェンダーフリーになり

女子もズボンを履くことができるようになったも

のの、上着がセーラー服だと合わない。」という、

子どもたちからの声であった。

 ⑵ 昨今は夏の暑さが非常に厳しい。校則に関係するかも

しれないが、夏の暑い時は体操服で通学してもよいか。

（事務局）

・ 校則があるわけではないので、学校によってルー

ルは違い、服装に縛りはない。ただ、式典、修学旅

行や外に出る機会には、きちんと制服を着ることに

なっている。

 ⑶ 制服は決して安いものではない印象があるが、検討を

する際にコストに見合った着用頻度という観点はあっ

たか。

（事務局）

・ 価格は今の制服よりも若干安くなる予定である。

今回、市内統一の制服にすることにより、例えば親

戚の子が違う学校で違う制服を着ていたものが、共

有できるので、別の学校の親戚から受け渡しができ

る。

また、卒業生の子たちから貰って学校で預かって

いるものもあるが、他の学校の必要な生徒に貸し出

したりすることもできるようになる。

【今井田委員】

・ 価格はどれくらいになる見込みか。

（事務局）

・ １０万円を切る程度である。

【春日委員】



・ コロナのときから体操服での登下校が認められたが、

制服を高いお金を出して買っても１年間に何回着る機

会があるのかと周囲の保護者と話題になった。

少しずれるが、体操服も白は汚れが目立つので、紺色

にするとか、ポロシャツも認めるといったように多様性

を認めてもよいのではないか。

（事務局）

・ 現在、小学校の体操服が指定になっていないのと

同様に、中学の体操服含め様々なことが要望等を踏

まえて柔軟に変わっていく可能性がある。

【黒田委員】

・ 現在は学生服とブレザーの選択制だが、将来的にはブ

レザーに統一するのか。

（事務局）

・ 今のところ予定はないが、ブレザーはズボンを履

きたいという女子生徒からの要望で採用されたも

のなので、まずは女子、ひいては男子もブレザーが

主になっていくと思われる。

【説明】 【西部幼稚園長】

・ ６、７月にそれぞれ１名転入してきて３６名になった。

【南・北学校給食センター所長】

・ 暑くなってきていることから、衛生管理、体調管理に

気をつけて調理を行っている。

【生涯学習課主幹】

 ⑴ わたしの主張２０２４（６月１５日） 

今の中学生が常日頃考えていることや感じているこ

とを精一杯発表してもらった。優秀賞の中島中３年生、

羽島中３年生の２名を岐阜県域の県大会出場者選考委

員会に推薦する。

 ⑵ 竹鼻町屋ギャラリー 

所蔵品展が６月２日に終了し、会期３６日間で４９０

名の方にご来館いただいた。

今後は、７月２０日より、羽島こども美術館を開催す

る。２週間行うが、夏休みなので多くの子どもたちに参

加してもらいたい。

 ⑶ 国民文化祭・全国総合高校文化祭 

７月に国民文化祭の関連事業として。オブジェ制作の

ワークショップを予定しており、小学生からの応募が少

しずつ来ている。

【図書館長】

・ 特になし。

【スポーツ推進課長】

 ⑴ バスケットボール教室（６月２２日） 



昨年度と同様に、羽島市トップアスリート推進事業の

一環として、正木小学校の体育館にて市内の小学生を対

象に実施し、小学生 55 名が参加した。

岐阜県唯一のプロバスケットボールチームの岐阜ス

ゥープスの選手やコーチの方の指導のもと、バスケット

ボールの基本動作やミニゲームなどの練習を行った。

 ⑵ パブリックビューイング（７月２９日） 

パリオリンピックに羽島市出身の斉藤史弥選手が出

場することから、アーチェリー競技男子団体戦のパブリ

ックビューイングを実施予定である。

参加者の皆様に斉藤選手の現在までの活躍を紹介し、

アーチェリーの基本ルールや注目点などの解説を交え

て、アーチェリー競技を観戦していただく。

【事務局長】

・ 特になし

議長 委員の発言を求める。（特になし）

日程第５ 議長 報第１２号を議題とし、秘密会で行う旨述べる。（以下日

程第５及び第６は秘密会）

日程第６ 議長 議第３４号を議題とする旨述べる。

閉会 議長 秘密会を解く。

以上で本日の議事日程は全て終了したので、令和６年６月

羽島市教育委員会定例会の閉会を宣言する。

午後３時３０分 閉会

上記会議の大要を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。

令和６年６月２６日

教育長 森 嘉 長

委 員 春 日 民 奈


